

狡狐斗不过好猎手 踩点儿刚回就被擒获

栾城警方破获系列入室盗窃案

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 龚贺)入室盗窃戒指、金吊坠,虽然有一定的反侦查能力,但在执着的民警面前,盗窃嫌疑人还是露出了马脚。9月6日,在石家庄市公安局大力支持下,栾城公安分局刑警三中队经过168小时的视频追踪,48小时的蹲守部署,成功抓获一名入室盗窃犯罪嫌疑人王某(男,32岁,黑龙江人),从而破获系列入室盗窃案3起。

8月28日,石家庄市公安局栾城分局接辖区居民王某建报警称:其家中金戒指、金吊坠等物品被盗,价值4900余元。接警后,栾城公安局刑警三中队迅速出警,到达现场后办案民警对现场及周边进行走访调查与调取监控。通过居民家用监控民警很快发现一名戴粉色口罩,穿黑色T恤、黑色速干裤,脚蹬白色旅游鞋的男子具有重大嫌疑,遂对该男子进行重点追踪。

视频显示,该男子盗窃得手后,驾驶一辆电摩快速逃离了作案现场,民警根据其逃窜轨迹进行追踪。但该男子具有很强的反侦查能力,逃窜路线专门选择交叉路口较多、视频监控较少的地方或者是村与村连接的小路来回兜圈。办案民警根据其逃窜轨迹一路追踪,从石家庄市栾城区追至裕华区又追到高新区,最后在高新区天山大街某处多岔路口处失去

了嫌疑人踪迹。

线索中断,刑警三中队民警立刻将情况向该局刑警大队汇报,刑警大队及时组织有关单位进行案情分析。经深入剖析,大队认为该男子作案手法娴熟,反侦查能力强,对逃跑路线及周边环境颇为熟悉,消失地点附近极有可能就有一个落脚点。为此,警方以男子消失地点为中心加大搜索范围,增派警力进行专案攻坚。

在办案民警连续奋战168小时,查看了几百条视频后,终于在白佛客运站附近一处摄像头拍摄的视频中再次发现了嫌疑人的身影,并循线摸排出其三个可疑藏身处。办案民警兵分三路对三个地点都进行了布控。9月6日,在石家庄市市长安区某小区一棋牌室附近,刚刚从正定踩点儿回来的嫌疑人王某,被等候多时的办案民警一举擒获。

经讯问,王某对8月28日窜至石家庄市栾城区某村王某建家中盗窃的犯罪事实供认不讳。经审讯,犯罪嫌疑人又供述出曾于7月份窜至沿河镇某村盗窃现金2万余元,5月份窜至开发区某村入户盗窃4000余元等多起盗窃案。

目前,犯罪嫌疑人王某已被石家庄市公安局栾城分局依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

斗智斗勇“远遁”千里车辆被扣押

本报讯(首席记者 南开宇)9月8日,记者从裕华区法院获悉,该院执行干警前往吉林省靖宇县,在72小时内将“隐藏”在千里之外的车辆成功扣押。

杨某与王某借款合同纠纷一案进入执行程序后,执行干警李健康发现,被执行人王某名下除一辆奔驰车外,再无可供执行财产。但车辆究竟在哪里成了谜团。在案件陷入僵局之时,8月31日,执行干警李健康接到申请人的来电,称被执行车辆在吉林省靖宇县出现了多次违章记录,请求法院予以扣押。执行干警立刻将该情况汇报至院领导,并制定好执行预案。9月2日,李健康等人第一时间奔赴吉林省。

在吉林省靖宇县,经过蹲守,执行干警将该车辆截获。这时,自称是该车实际使用人的朱某出现了,朱某称该车是自己今年6月份购买的,如果法院扣押了自己损失太大,因而情绪激动。这时周围也渐渐聚集了一群工人对法院查封扣押行动进行阻拦。在靖宇县法院的协助下,执行干警将案外人朱某与奔驰车一并带至靖宇县法院。



■执行干警在吉林扣押了汽车。(裕华区法院供图)

执行干警向朱某释明其购买的车辆系法院查封的车辆,购买手续不合法,其应当向出售方主张权利要求退还购车款。在执行干警耐心地释法明理下,最终朱某主动将涉案奔驰车钥匙交给执行干警。至此,一场斗智斗勇的异地执行行动圆满结束。

该车已被扣押回裕华区法院,等待进一步处置。

租吊车偷走简易板房 竟为了放玉米

本报讯(首席记者 刘琛敏)常言道:“不是自己的莫伸手。”井陘矿区一名70后男子徐成(化名)因动了歪念头,最终落得个被刑拘的下场。

9月1日上午,井陘矿区某公司负责人来到井陘矿区公安分局刑警大队报案称,他们公司工地花了近两万元做的三间简易板房不翼而飞。

民警赵毅、李镇宇迅速开始了初查。他们通过被盗现场的遗留痕迹分析,三间简易板房应该是被吊车拉走的。于是,民警对吊车有可能经过的路线调取了大量监控视频,终于发现了问题。监控视频显示:8月11日上午,一辆红色吊车拉着一间简易板房从清凉山滑雪场门前道路通过。民警循迹追踪发现,吊车开进了附近某村的一个果园内。之后,吊车又两次故伎重演。确定嫌疑车辆后,经询问该车司机得知,他

受雇于徐成,将三间简易板房拉到了某村的一个果园内。民警于9月2日将嫌疑男子徐成抓获。

徐成经营果园多年,并且还种着很多玉米。他估计今年玉米的收成不错,却为放在哪里合适犯了愁。后来,他琢磨着将玉米放到简易房里是一个不错的选择。8月份的一天,他经过某一个工地时,看见了围挡里面有几间简易板房,且无人看管,于是就动了邪念。8月11日,徐成通过朋友介绍找了一名吊车司机,谎称自己买了几个简易板房,并与该司机谈好了运费。随后,徐成叫来了一名帮工来到工地。他们迅速将简易板房的铁丝拧断,这名吊车司机就按事先约定将三间简易板房拉到了徐成的果园内。

目前,徐成因涉嫌盗窃已被刑事拘留,此案正在进一步审理之中。

骗取善款自己花 判刑

本报讯(记者 李兵)做慈善募集爱心款帮助他人本是好事,但如果将募集来的钱用于个人消费可就是违法行为了。日前,石家庄市桥西区人民法院就依法审理了一起诈骗案,希望大家在捐赠爱心时多加注意。

2018年6月份,男子段某了解到两位寒门学子的求学困境后,在不具备公开募捐资质的情况下,他先后个人经营的网站、微信朋友圈及微信公众号内发布了募捐信息,共计为两名学生募集助学款近3万元。两个月后,段某又以两名贫困学生需要助学款为由,骗取某基金会的信任,利用某公益平台再次募集公众筹款近3万元。

对于这两次没有资质筹集而来的助学款,段某拿出了其中4.7万元用于学生的助学款项,剩余1万余元则被他占有和用于个人消费。2020年11月份,段某被公安机关传唤到案,其对违法行为供认不讳。

桥西区法院近日经审理后认为,段某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的手段,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。段某到案后能如实供述自己的罪行,愿意接受处罚,对其可以从轻处罚。被救助学生对段某的行为予以谅解,法院对段某量刑时酌情予以考虑。

最后,法院以诈骗罪依法判处段某有期徒刑七个月,并处罚金1.2万元。

延伸窗口服务 打造平安“菜篮子”

本报讯(首席记者 刘琛敏)石家庄市公安局桥西分局蔬菜批发市场治安派出所通过“一警N员”,延伸派出所窗口服务触角等多种方式,打造双节平安“菜篮子”。

自9月1日石市“金盾风暴”严打整治系列专项行动开展以来,该所利用“一警N员”成员,结合辅警、市场管理处、学校保安等人员,组成市场治安警务巡逻队。他们针对消防安全、矛盾纠纷、交易秩序、疫情防控等突出问题,在市场交易早晚高峰,按照肉市区、蔬菜区、水果区分区块进行警力部署,提高经营时段巡逻排查力度,上门指导市场商户落实安全措施。截至目前,他们累计出动警力89人次,组织开展“反扒”行动19次,110转警比去年同期下降30%。该所还延伸派出所窗口服务触角,在市场交易高峰期困难市民提供业务咨询。专项行动开展以来,他们开展市场警务服务60余次,解答市民咨询400余人次,组织反诈培训会25场,培训商户500余家,发放反诈宣传单3000余份。通过微信群的热心市民举报,行政拘留3人,刑事拘留1人,抓获电诈网上逃犯3人,营商环境持续向好。

上午盗窃得手 下午便落入法网

本报讯(首席记者 南开宇 通讯员 龚贺)上午刚刚盗窃得手,当天下午就被民警抓获。9月6日,记者从石家庄市公安局栾城分局获悉,该局9月3日速破一起当天发生的入户盗窃案,抓获犯罪嫌疑人贾某。

9月3日,石家庄市栾城区某村贾某某报警称:9月3日早上,他发现家中柜子里的香烟、茶叶及户口本等证件被盗,价值200余元。通过现场勘查,民警发现嫌疑人是翻墙进入受害人家中实施盗窃的,得手后又翻墙逃匿。通过走访调查,案发当日并无可疑人员出入本村,嫌疑人藏匿范围迅速缩小。确定侦查范围后,办案民警随即调取本村及周边邻村监控开展视频追踪,同时加大搜索密度,经过三个小时的摸排,最终发现同村的贾某有重大作案嫌疑,办案民警当即决定对其进行抓捕。

9月3日下午,民警在犯罪嫌疑人贾某家中将其抓获,并查获受害人贾某某被盗户口本、香烟、茶叶等物品。经讯问,贾某对翻墙进入他人家中实施盗窃的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。